
0 

ورقة عمل 

الرياضيات 

ورقة عمل19 
مساحة سطح 

الهرم والمخروط 



1 

ورقة عمل 

الرياضيات 

 :الهرم الرباعي مساحة سطحجد  السؤال الأول:

 خطوات حساب المساحة الكلية للهرم:مهم: 

القاعدة"أجد محيط القاعدة ومساحتها: "حسب شكل  (أ

طول الضلع×  4محيط المربع =  •

(الضلع)مساحة المربع = 
2

 

العرض(×  2الطول( + )×  2محيط المستطيل = ) •

العرض× مساحة المستطيل = الطول 

الضلع×3المثلث المنتظم=محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه         •

مساحة المثلث = 
1

2
الارتفاع× طول القاعدة ×  

.𝐿المساحة الجانبية للهرم )(ب 𝐴 = )
1

2
(𝑙الارتفاع الجانبي )( × 𝑃محيط القاعدة )×  

𝐿. 𝐴 =
1

2
× 𝑃 × 𝑙 

.𝑆المساحة الكلية ) (ج 𝐴( المساحة الجانبية = )𝐿. 𝐴( مساحة القاعدة + )𝐵)

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵
 فقطللهرم قاعدة واحدة 

 القاعدةنجد المساحة حسب شكل 

)وهنا : القاعدة منتظمة مربع أو مثلث متطابق الأضلاع(.

مربع
مضلع منتظم 
طول ضلعه 

5 𝑐𝑚
5 𝑐𝑚 

8 𝑐𝑚 

⟶  𝑃 

𝑙 

𝐵 
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ورقة عمل 

الرياضيات 

 :الهرم الثلاثي مساحة سطحجد  :الثانيالسؤال 

 :المخروط مساحة سطحجد  :الثالثالسؤال 

13 𝑑𝑚 10 𝑑𝑚 

15 𝑑𝑚 

ةقاعدته منتظم  

𝑙 الارتفاع الجانبي 

 مثلثة الشكلقاعدته 

 dm15طول القاعدة 

13dmارتفاع القاعدة 

8 𝑚 

6 𝑚 

𝑑 = 6 𝑚 ⋅ 

𝑙 = 8 𝑚 

 طوات حساب المساحة الكلية للهرم:نتبع نفس خ مهم:

.𝐿) مخروطالمساحة الجانبية للأجد  (أ 𝐴 )

𝐿. 𝐴 = 𝜋 𝑟 𝑙 
:القاعدة ساحةأجد م(ب

𝐵 = 𝑟2 𝜋

.𝑆المساحة الكلية )أجد  (ج 𝐴 )

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵

𝑙 

𝑟 ⋅
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ورقة عمل 

الرياضيات 

 :الهرم الرباعي مساحة سطحجد  السؤال الأول:

𝑃 = 4 × 5 = 20 𝑐𝑚

𝐿. 𝐴 =
1

2
𝑃𝑙 =

1

2
× 20 × 8 = 80 𝑐𝑚2

𝐵 = 5 × 5 = 25𝑐𝑚2

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 2𝐵 = 80 + 25

= 105 𝑐𝑚2 

 خطوات حساب المساحة الكلية للهرم:مهم: 

القاعدة"أجد محيط القاعدة ومساحتها: "حسب شكل  (أ

طول الضلع×  4محيط المربع =  •

(الضلع)مساحة المربع = 
2

العرض(×  2الطول( + )×  2محيط المستطيل = ) •

العرض× مساحة المستطيل = الطول 

الضلع×3المثلث المنتظم=محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه         •

مساحة المثلث = 
1

2
الارتفاع× طول القاعدة ×  

.𝐿المساحة الجانبية للهرم )(ب 𝐴 = )
1

2
(𝑙الارتفاع الجانبي )( × 𝑃محيط القاعدة )×  

𝐿. 𝐴 =
1

2
× 𝑃 × 𝑙 

.𝑆المساحة الكلية ) (ج 𝐴( المساحة الجانبية = )𝐿. 𝐴( مساحة القاعدة + )𝐵)

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵
 فقطللهرم قاعدة واحدة 

 القاعدةنجد المساحة حسب شكل 

)وهنا : القاعدة منتظمة مربع أو مثلث متطابق الأضلاع(.

مربع
مضلع منتظم 
طول ضلعه 

5 𝑐𝑚
5 𝑐𝑚 

8 𝑐𝑚 

⟶  𝑃 

𝑙 

𝐵 
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ورقة عمل 

الرياضيات 

 :الهرم الثلاثي مساحة سطحجد  :الثانيالسؤال 

𝑃 = 3 × 15 = 45 𝑑𝑚

𝐿. 𝐴 =
1

2
× 𝑃 × 𝑙 =

1

2
× 45 × 10

= 225 dm2

𝐵 =
1

2
× 15 × 13 = 97.5 dm2

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵 = 225 + 97.5

= 322.5 𝑑𝑚2 

 :المخروط مساحة سطحجد  :الثالثالسؤال 

𝐿. 𝐴 = 𝜋𝑟𝑙 = 3.14 × 3 × 8 = 75.36 𝑚2

𝐵 = 𝑟2𝜋 = 3 × 3 × 3.14 = 28.26 𝑚2

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵 = 75.36 + 28.26

= 103.62 𝑚2

13 𝑑𝑚 10 𝑑𝑚 

15 𝑑𝑚 

ةقاعدته منتظم  

𝑙 الارتفاع الجانبي 

 مثلثة الشكلقاعدته 

 dm15طول القاعدة 

13dmارتفاع القاعدة 

8 𝑚 

6 𝑚 

𝑑 = 6 𝑚 ⋅ 

𝑙 = 8 𝑚 

 طوات حساب المساحة الكلية للهرم:نتبع نفس خ مهم:

.𝐿) مخروطالمساحة الجانبية للأجد  (أ 𝐴 )

𝐿. 𝐴 = 𝜋 𝑟 𝑙 
:القاعدة ساحةأجد م(ب

𝐵 = 𝑟2 𝜋

.𝑆المساحة الكلية )أجد  (ج 𝐴 )

𝑆. 𝐴 = 𝐿. 𝐴 + 𝐵

𝑙 

𝑟 ⋅




